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 עקומת תמורה ומסחר בינלאומי:

 שאלות:

שק בעל עקומת תמורה ליניארית מייצר בנקודה שבה ההוצאה האלטרנטיבית  מ (1
השולית שווה אחת. בנקודה זו המשק צורך כמויות חיוביות משני המוצרים,  

אשר ממקסמות את תועלתו. כעת המשק נפתח למסחר בינלאומי. ידוע שמחיר  
 ₪. מכאן ש:  2בעולם הוא  Xמוצר 

  Yדיל את הכמות המיוצרת ממוצר ₪, המשק יג 4הוא  Yאם מחיר מוצר  .א
 .Xוייבא את מוצר   Y, ייצא את מוצר Xויקטין את הכמות המיוצרת ממוצר 

, Y₪, המשק יגדיל את הכמות המיוצרת ממוצר  2הוא  Yאם מחיר מוצר  .ב
 .Yוייבא את מוצר  Xייצא את מוצר 

וייצר את   X₪, המשק יפסיק לייצר את מוצר  4הוא  Yאם מחיר מוצר  .ג
 שווה כפליים.  Yבד, כי מוצר  בל  Yמוצר 

בכל מקרה, עקומת אפשרויות הצריכה של המשק תגדל כתוצאה   .ד
 מהמסחר הבינלאומי. 

 

ב', אשר אינם סוחרים ביניהם והעלות האלטרנטיבית  - נתונים שני משקים א' ו (2
יחידות  100קבועה ושונה בשניהם. משק א' מייצר    Xהשולית לייצור מוצר 

  40- ו  Xיחידות ממוצר   200. משק ב' מייצר  Yיחידות ממוצר  50-ו  Xממוצר 
 .Yיחידות ממוצר 

במשק א' היא   Xההוצאה האלטרנטיבית השולית לייצור  .א
1

2
 Y   'ובמשק ב

 . Yהיא חמישית 
  90-ו  Xיחידות   300בה מייצרים אם המשקים יתאחדו, אזי הנקודה ש .ב

 אינה נמצאת על עקומת התמורה.  Yיחידות 
 . Xלמשק ב' יש יתרון יחסי בייצור מוצר  .ג
 כל הטענות האחרות אינן נכונות.  .ד

 

 עפרונות.   2עטים או   2פועלים זהים שיכולים לייצר  100במשק א' יש  (3
 עפרונות.   4עט או   1פועלים שיכולים ליצר   200במשק ב' יש 

שני המשקים מקיימים מסחר ביניהם תוך התמחות מלאה של שני המשקים.  
עטים. אם ידוע שהמסחר בין המשקים הוא בערך של    50ידוע שמשק א' צורך 

 שני עפרונות, אזי משק ב' יכול לצרוך לכל היותר: עט אחד עבור
 עפרונות.   250 .א
 עפרונות.   500 .ב
 עפרונות.   300 .ג
 עפרונות.   325 .ד
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ב', אשר אינם סוחרים ביניהם והעלות האלטרנטיבית  - נתונים שני משקים א' ו (4
 Xיחידות ממוצר  100קבועה בשניהם. משק א' מייצר   Xהשולית לייצור מוצר 

יחידות   40- ו Xיחידות ממוצר  200. משק ב' מייצר Yיחידות ממוצר  50-ו
. כעת המשקים החלו לסחור ביניהם וידוע שהמשקים עברו להתמחות  Yממוצר 

יחידות    440בלבד, ומשק ב' מייצר   Xיחידות   150מלאה, כאשר משק א' מייצר  
Y כן נתון שלאחר המסחר, משק א' צורך אותה כמות ממוצר   בלבד. כמוX  

 לעומת מצב המוצא.    Yיחידות ממוצר   25כמו קודם, אך חל גידול של 
 מכאן ש: 

 .Yיחידת  1במשק א' היא  Xההוצאה האלטרנטיבית השולית לייצור  .א
 .Yיחידת  1במשק ב' היא  Xההוצאה האלטרנטיבית השולית לייצור  .ב
 . Yיחידת   1לכל  Xיחידת    1המחיר שבו סוחרים שני המשקים הוא  .ג
 .Xיחידות ממוצר   50-ו Yיחידות ממוצר   450לאחר המסחר, משק ב' צורך  .ד

 

 לבוש.   6יחידות מזון או    3פועלים זהים שיכולים לייצר  200במשק א' יש  (5
 יחידות לבוש.   2יחידת מזון או   10פועלים שיכולים ליצר   100במשק ב' יש 

שני המשקים מקיימים מסחר ביניהם תוך התמחות מלאה של שני המשקים.  
יחידות מזון בשביל להתקיים ואת יתרת    400ידוע שכל משק צריך בדיוק 

הכנסתו הוא מוציא על יחידות לבוש. אם ידוע שהמסחר בין המשקים הוא 
 יחידת מזון, אזי:  1יחידות מזון עבור   1בערך של  

 יחידות לבוש.  440ות לבוש ומשק ב' יצרוך  יחיד  800משק א' יצרוך  .א
 יחידות לבוש.  400יחידות לבוש ומשק ב' יצרוך   400משק א' יצרוך  .ב
 יחידות לבוש.  440יחידות לבוש ומשק ב' יצרוך   400משק א' יצרוך  .ג
 לא ניתן לומר בוודאות כמה יחידות לבוש יצרוך כל משק.  .ד

 

 י ואחרי סחר ביניהם. להלן טבלת המתארת את מצבם של שני משקים לפנ  (6
 בשני המשקים עקומת התמורה ליניארית. 

 

 
 אחרי הסחר  לפני הסחר 

 נעליים  חולצות נעליים  חולצות

 70 20 80 10 משק א 

 30 220 40 120 משק ב 

 

ידוע שלמשק א' יש יתרון יחסי בייצור נעליים, ולאחר תחילת המסחר כל משק  
 מייצר את המוצר שבו הוא מתמחה.  

 להלן מספר טענות:
   1.5ההוצאה האלטרנטיבית השולית לייצור חולצות במשק א' היא  .א

 זוגות נעליים. 
 נעליים. זוגות  3ההוצאה האלטרנטיבית השולית לייצור חולצות במשק ב' היא  .ב
 משק ב' קונה חולצות ומשק א' קונה נעליים.  .ג
 נעליים לכל חולצה.   1.5המסחר בין המשקים הוא במחיר של  .ד
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 תשובות סופיות:

 א' (5 א' (4 'ב (3 ב' (2 ג' (1
     ד' (6
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